



## 光影印记 主题电影展映启动 《寻秘自然》 探究“地球往事”

“首艺联·扬帆计划”——光影印记主题电影展映活动近日启动,由汪诘执导的科普电影《寻秘自然:地球往事》作为“揭幕展”影片放映,让现场数百位家长和孩子充分领略科学之美、电影之美。

作为北京市电影股份有限公司(前身为华北影片经理公司)成立75周年系列活动的构成单元,也是光影印记主题电影展映“揭幕展”,科普主题放映活动将历时2个月,与中小学生暑期贴合,助力暑期档影片多元化供给,丰富观众观影选择。

《寻秘自然:地球往事》《寻秘自然:无形之力》由科普作家汪诘历时10年潜心打造,他集编剧、导演、主演(片中讲述人)于一身,以自1966年到2016

年4件发生在中国及国外的偶发事件与科学发现为切入点,分别引出“寒武纪生命大爆发”“地磁倒转”“湍流之谜”“快速射电暴”等重要命题与未解之谜,将深奥的科学与理论,生动唯美、深入浅出地进行讲述。

3位院士级别与15位教授级别的科学家为影片专业性“保驾护航”,使影片“每一个细节都经得起推敲”。两部影片也成为继《再会长江》之后,获得“首艺联·扬帆计划”中小成本艺术电影宣传发行项目扶持的纪录类型影片。

“在影片公映前,我们已在全国十多个城市进行了1000多场点映,得到了很多学校和孩子的认

可。”汪诘说,这让自己对这两部影片充满信心。《寻秘自然:地球往事》《寻秘自然:无形之力》分别于7月14日与7月21日登陆影院。为使这两部优秀科普电影让更多观众,特别是青少年能够观赏到,首都之星艺术影厅联盟协调加盟影城及新影联院线旗下影院,对影片侧重排映并进行针对性宣传,同时通过点映、招募等方式,做到影片与目标观众的精准衔接,让更多观众感知科学的魅力与价值。

科普电影专场放映活动8月底结束后,“首艺联·扬帆计划”——光影印记主题电影展映第二个单元“红色电影专场放映活动”将与观众见面。

来源:北京日报

## 两岸青年在京开展 短视频微短剧交流研访活动

首届海峡两岸青年短视频微短剧交流研访活动近日在中国传媒大学举办,两岸约百位师生组成10支拍摄团队,经3天共同创作完成19部作品,表达了对中华优秀传统文化的热爱,也展现了北京的风土人情和独特魅力。

活动中,19部作品进行了展映,新颖的创意和创作所运用的新观念、新技术呈现出两岸青年的独特视角。两岸专家和影视界人士组成评委会,推举产生了本次活动的获奖作品。其中,微短剧《未竟之约》《鸭鸭小姐千万不要再碎了!》和短视频《你肯定没喝过》获一等奖,短视频《遇·见你》《回声》《寻找内啥》获二等奖,《砖墙》《我爱豆汁儿》等获三等奖,AIGC短视频《共同的记忆》获技术创新特别奖。

结营仪式上,中华广播电视交流协会理事长李秋芳和台北市影音节目制作商业同业公会理事长陈仲祺代表主办方致词。他们指出,本次活动意义非凡,增进了两岸青年的相互了解和理解,通过视听作品展现了两岸青年对中华文化的喜爱,期待未来有更多机会促进两岸青年文化交流合作。

参与活动的两岸高校师生代表分享了创作过程中的感悟与收获。大家表示,此次活动以视听为媒,搭建了两岸青年交流互融的平台,为两岸青年展示专业才华提供了舞台,大家相互学习、启发,有助于探索短视频和微短剧创作领域的新表达与新理念,希望未来有更多机会共同创作精品。

来源:新华网

## 电影票“0元购”可以盘活暑期档吗



“2024年了,居然还能0元看电影。”近日有观众发现,有些电影票在购票平台显示“0元起”,且可以真实买到,有些则低至“1字头”或个位数。记者采访多家影院经理得知,今年暑期档平均票价相比往年有所下降,一些片方和购票平台也推出优惠措施促进观影。

不过相比低票价,高质量的影片入市才是带动观众走入影院的第一要素。据灯塔专业版,截至7月17日18时,2024年暑期档总票房达47.60亿元,同比不及往年,但随着大片上映带动大盘升温,业内人士相信市场能够延续热度节节攀升。

“0元看电影”是否为了促销?上海一家影院经理介绍,该影院一直有9.8元特价票,全场限1个座位,目的是能在购票平台“价格最低”的排序上显示靠前,提高曝光率,促进销售。“有些观众可能有淘麦VIP优惠券之类的抵扣,导致显示票价和实际付款为0元。”他表示,特价票由影院补贴,几乎每次都是“秒杀”,对于影院票房具有一定带动作用。不过,他也坦言,打“价格战”实属无奈之举,也和影院自身的特殊性有关。

由于这家影院位于郊区,特价票并没有吸引市中心观众来抢,“毕竟观众不至于为一二十元优惠跑那么远”。该影院经理认为,从观众心态而言,“距离最近”的权重高于“价格最低”,而片子永远是第一位的。“今年很多电影叫好不叫座,去年暑期档我们曾推出100元可看四场的套票,很受欢迎,但今年就不太卖得动。”因此,相比低价票,更重要的是有竞争力的优秀影片入市。

万达院线市场部工作人员也认为,今年暑期档票价相比往年有所下降,但还不至于大幅跳水,影院仍对接下来的影片质量有信心。随着近日上映的喜剧片对大盘带动明显,7月中下旬还有《异人之下》《死侍与金刚狼》等大片来袭,电影市场有望起势上扬。“我们都很看好将于8月10日七夕全国上映的《白蛇:浮生》,期望可以带来新的观影热潮。”

记者发现,近期淘票票上线了众多暑期优惠观影活动,包括针对资深影迷的淘麦VIP积分兑换部分影片买一赠一券、指定场次票价减免等。“周三19.9电影狂欢日”则可以通过5人拼团的形式,以19.9元的价格看热门影片,但该活动限定365天内未在该平台购票的新用户参与。

来源:解放日报

## 工伤防患于未然 安全意识每一天

淮南市工伤保险宣

